

“疑似中国大妈候机大厅打牌”照引发两国网友热议 泰警方：在机场打牌合法不合规

近日，一则“中国大妈在曼谷机场打牌遭痛批”的消息在泰中两国社交网络传开，引发热议。对此，曼谷素万那普机场警察表示，因为未涉及赌博，在机场打牌不违法，但不合规。

未确认是否中国人
泰国网友本月20日在社交网站上传的照片显示，数名中年女游客在泰国素万那普国际机场候机大厅围着纸箱打扑克。

泰中旅游同业商会会长李良成介绍，在泰国公共场合打牌，无论是否涉及金钱，泰国警方只要发现必定制止。此外，泰国《赌博法》明确规定，涉及金钱或其他财产的赌博行为是违法的。但他同时表示，一些亚洲国家的人长相相似，不能不经确认就一味强调图片中的

肯定是中国人。

应该尊重当地风俗
中国游客在出国前应该对目的地风俗多加了解，尊重国外的风俗习惯。

回想在泰国两年，记者从未见过有人在街头打牌，甚至寻遍大小商场也很难买到一副扑克牌。

同理，中国游客弄脏泰国白庙卫生间也存在因习俗不同而引发的误解。

中国人往往认为卫生间是肮脏之地，但在泰国人的风俗里卫生间则是洁净之所，甚至会举办卫生间洁净比赛。

加强沟通相互理解
据泰国国家旅游局统计，截至3月底，今年赴泰旅游的中国游客

已经超过120万人次，预计今年全年赴泰中国游客将达到600万人次，中国仍是泰国第一大入境旅游客源国。

针对近期频传的中国游客不文明旅游行为，泰国旅游与体育部部长科布坎恩表示，由于中国人泰游客数量庞大，提高了发生不文明行为的几率。但是也应该看到，并非只有中国游客存在不文明行为，在西方游客中也存在，甚至泰国人在出国旅游时也会发生类似不文明情况。

“泰国入境的中国游客大部分是第一次来泰国，对泰国文化并不熟悉。”科布坎恩呼吁泰国人在这种情况下应该做的，不是拿出手机拍照，而是走上前去通过沟通加强与外国游客的相互理解，让游客了解泰国的习俗和文化。

小型无人机“造访”安倍官邸 携带有极小剂量放射性物质

日本首相官邸工作人员22日上午在官邸房顶上发现一架带有放射性物质的小型无人机。经警方调查，这架无人机携带有极小剂量的放射性物质，但不会对人体产生伤害。事发时，日本首相安倍晋三正在印度尼西亚访问。

无人机突降首相官邸
日本共同社报道，首相官邸工作人员于22日上午10时30分左右在5层楼的房顶发现这个“不速之客”。没有人因它降落在首相官邸房顶而受伤。

东京警视厅证实，这架无人机直径50厘米，有4个螺旋桨，带有疑似摄像头和一个塑料容器。其中，那只塑料容器上标注着放射性物质。警方证实，其辐射量“极小”，不会对人体产生伤害。

日本广播协会报道，警方派出一支拆弹分队赴首相官邸楼顶将无人机带走。22日，安倍在印尼出席亚非领导人会议。但通常，他白天会在首相官邸办公。

加强对无人机的管理
日本广播协会负责人称，无人机所携带的放射性物质可能是铯。

福岛第一核电站在2011年“3·11”大地震和海啸中遭受重创，引发自1986年前苏联切尔诺贝利核电站事故以来最严重的辐射泄漏事故，铯正是这一核电站泄漏的放射性物质之一。

尚不清楚究竟何人操纵无人机“造访”首相官邸，也不清楚其动机。但路透社猜测，这可能与日本一家法庭22日的裁定相关。这家法庭允许一座位于日本西南部的核电站重新运营，而这正是安倍政府所乐意看到的结果。一直以来，安倍政府力推重振日本核电产业，以减少对化石燃料进口的依赖。

首相官邸迎来“不速之客”后，日本内阁官房长官菅义伟告诉媒体记者，日本政府将考虑对无人机使用加以规范。“发生的情况关乎首相官邸这一日本政府的核心，我们将采取所有必要措施，包括警方细致调查。”

每人付8500欧元上船 叙巴“高端难民”乘游艇偷渡

提及难民乘船偷渡，不少人脑海中总会冒出战乱地区“穷困潦倒”平民和简陋渔船的形象。最近，叙利亚一些有钱人因不堪国内局势而偷渡意大利，使用的是私人游艇或汽艇，旅途中他们愉悦自拍，“高端难民”形象亮瞎不少人眼球。

英国《每日电讯报》22日报道，意大利警方本周在波扎洛港扣押了一艘私人游艇。这艘游艇从土耳其出发，载着98名叙利亚和巴勒斯坦“难民”。每名“难民”需要买8500欧元的船票。

这些所谓的“难民”据信是相对富有的中产阶级教授群体。意大利警方通过照片确认了3名来自叙利亚的组织偷渡嫌疑人身份。这3名蛇头嫌疑人分别是25岁的艾哈迈德·萨巴吉、30岁的比拉·阿尔温、28岁的阿尤·斯利马。他们已被捕，面临“协助非法移民”指控。

此前，一艘载有非法移民的船只18日晚在意大利兰佩杜萨岛以南约200公里的利比亚附近海域倾覆。联合国难民署21日的统计显示，翻船事故造成的死亡人数已超过800人。与18日的沉船事故不同，此次“旅行”，船上“难民”有救生衣、充足的食物和水。船上的一位“难民”告诉意大利警方：“我们花了很多钱……这个船队很有经验，他们告诉我们，我们的安全对我们来说是最重要的。”

这艘私人游艇计划在意大利港口登陆，船上“难民”原本要在下船后神不知鬼不觉地直奔欧洲北部。然而，船的发动机坏了，只能漂流。一艘商船发现他们，又将他们带到波扎洛港。

“难民”们现在已经被带到波扎洛港的一个移民接待中心。在这里，他们将寻求获得避难身份。

遭5人轮奸 印花季少女自焚 暂无生命危险 烧伤面积高达70%

英国《每日邮报》23日报道称，印度北方邦一名14岁花季少女因无法忍受遭人轮奸的耻辱，试图以自焚方式了结自己生命，尽管目前正在接受治疗暂无生命危险，但其身体烧伤面积高达70%。

报道称，北方邦副总监拉克米·辛格表示，这名女孩20日晚出门后在村里被5名男子轮奸。她的家人试图掩盖这起事件，但是女孩难以承受内心的羞辱，21日居然选择自焚结束生命。被家人发现后，女孩被送往首都新德里一家医院，目前暂无生命危险。

辛格说，受害少女的父亲已经指认了5名嫌疑人中的4名成年人，还有1名未成年人已经被捕，正在接受讯问。

近年来，印度多次曝出强奸案和其他针对女性的暴力事件，引起民众强烈不满。在不少落后村镇，一些女性受害者及其家人不敢或不愿报案。按印度国家犯罪档案局的说法，北方邦是印度全国针对女性犯罪高发地区之一。

据西班牙《国家报》报道，去年印度就发生一起16岁女孩惨遭7名男子轮奸的案件，女孩由于心理绝望而选择自焚，结果造成严重烧伤，后被送医院抢救无效死亡。类似这种强奸案件，在印度引发了强烈抗议，民众迫使政府调整法律，严厉打击强奸罪行。

(本版稿件据新华社)



卡尔布科火山喷发 周围居民紧急疏散

智利中南部地区的卡尔布科火山22日突然喷发，当地政府已开始紧急疏散周围20公里范围内的居民。智利国家紧急事务办公室负责人介绍，经过43年的沉寂，卡尔布科火山于当日下午喷发，很快形成了几千米高的火山灰柱，升腾的黑烟形成巨大的蘑菇云。智利内政与公共安全部长佩奈利略表示，卡尔布科火山所在的兰奇胡亚省和阿克塔伊港已进入紧急状态，警方正在协助当地居民疏散到安全地带。目前，尚未有火山喷发造成人员伤亡或殃及当地基础设施的报道。

沙特停炸成空文 停止空袭24小时后又有空袭 胡塞释放也门防长

21日晚间，沙特国防部突然宣布停止在也门境内实施的代号为“果断风暴”的空袭。不过，声明发布不到24小时，沙特22日继续对也门第三大城市塔伊兹的胡塞武装发动空袭。

必要时恢复空袭

沙特国防部21日晚突然宣布，停止在也门境内实施空袭，称近一个月的军事行动已经摧毁了胡塞武装和亲前总统萨利赫部队拥有的重武器和导弹，捣毁了其军事基地、兵营及其他军事设施，对沙特和邻国的威胁得以消除，下一阶段的重点将是探索也门局势的政治解决方案。不过，如有必要，沙特方面将重新恢复空袭行动。沙特驻美国使馆发表的声明说，下一阶段的行动目标包括保护平民、加强人道主义和医疗援助、反恐和设立维护海上安全的国际联合部队等。

也门局势仍胶着

法新社报道，尽管沙特方面先前以胜利姿态宣布停止空袭的声明，但也门境内的局势依然胶着，胡塞武装和亲萨利赫的部队仍控制着大片地区，而逃亡沙特的总统哈迪眼下还没有回国。

就在宣布停止空袭后，胡塞武装在第三大城市塔伊兹对围攻近一周的第35武装旅基地发动攻势，进而控制这支忠于总统哈迪的部队。晚些时候，沙特出动空军对此处基地及周边地区发动空袭。尚不清楚这次空袭属于短期报复行为，还是意味着沙特已经重新恢复阶段性的空袭行动。

胡塞武装释放高官

一名不愿公开姓名的沙特高级官员告诉美国有线电视新闻网，胡塞武装已经同意安理会决议提出的

“几乎所有要求”，前总统萨利赫及其家人将离开也门，永不参与也门政治。也门消息人士22日证实，也门胡塞武装已经释放了被扣近1个月的也门国防部长及另两名政府军将领。

多名熟悉谈判内情的消息人士说，获释者分别是也门防长穆罕默德·苏拜希、总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪的弟弟纳赛尔·曼苏尔·哈迪将军以及另一名将军。

今年1月，胡塞武装与也门总统卫队发生冲突并占领总统府。2月21日，总统哈迪设法离开了萨那，抵达亚丁并在那里行使总统职权。同样遭软禁的防长苏拜希3月8日一度成功逃离萨那并抵达亚丁，继续履行防长一职。不过，3月下旬在拉赫季市的交战中苏拜希重新被抓获。

联合国安理会本月14日通过决议，要求也门各方通过对话协商解决分歧，释放被扣的苏拜希等也门官员。